

# 银川市“吹哨报到”解民忧

## “吹哨”2382次 解决问题2223件

本报讯(宁夏日报报业集团全媒体记者 裴艳 见习记者 贺静)为全面推行“接诉即办”改革,有效破解城乡基层治理难题,今年9月底,银川市印发《“村(居)吹哨、部门报到、接诉即办”工作机制(试行)》。11月20日,记者从银川市委社会工作部获悉,银川市运用“吹哨报到”机制共“吹哨”2382次,解决问题2223件。

民代表召开协商议事会,共同商讨解决方案。最终,在多方努力下,小区与国能宁夏供热有限公司达成供暖协议。“经过近一个月施工,今年供暖季居民家里热了起来。”杭玉红说。

急救、应急类事项,吹“应急处置哨”,实现快速反应、合力应对。

鼓楼社区党委书记杜晶晶说。据了解,银川市由市、县(区)两级党委社会工作部牵头,同级两办督查室、纪委监委等相关部门配合,跟进“村(居)吹哨、部门报到、接诉即办”落实情况,针对职能部门不报到或报到不作为、慢作为的,通过发送工作提示函或纳入反面典型案例的形式给予通报批评;对执行快、有作为、效果好的职能部门给予通报表扬。同时,赋予镇(街)赋分权和评价权,根据部门报到率、配合度、专业性、担当意识和工作成效,负责对县(市、区)职能部门、市直相关部门“吹哨报到”事项落实情况综合评价。对落实不力、推诿扯皮、问题回流的,由组织部门约谈责任部门一把手。

## 我区院银合作首次推出农业科技成果转化贷

本报讯(记者 马越)11月22日,在2024年宁夏农林科学院科技成果转化拍卖会上,来自中国银行银川市西夏支行的工作人员将金融服务从办公室搬到了拍卖会,现场同竞拍成功有资金需求的宁夏科丰种业有限公司等3家企业签订了贷款意向协议。

## 利通区检察公益诉讼 护航高铁运行安全

本报讯(记者 杨超)“你看,这是我们上次来过的地方,青贮池上覆盖的薄膜已经被加固了……”近日,在对前期办理的高铁沿线相关案件“回头看”时,吴忠市利通区人民检察院公益诉讼检察部和同事说。

## 银川市举办产业工人队伍建设改革知识竞赛

本报讯(记者 陈郁)11月22日,由银川市总工会主办、市委市政府产改相关单位协办的学习贯彻《关于深化产业工人队伍建设改革的意见》(以下简称《意见》)知识竞赛总决赛落下帷幕。

## 文化中国行

今年43岁的李芳是灵武市第四批非遗项目灵武刺绣技艺代表性传承人。在她看来,非遗不仅要传承,更重要的是要让非遗作品发挥其价值,帮助困难群体重拾生活的信心。

李芳小时候跟母亲学过绣花,上学时又学过服装设计,结婚后,她开始经营服装生意。2018年,她把服装店改成旗袍生活馆,成立旗袍社团,在灵武市推广旗袍文化。后来,李芳放不下心中的刺绣情结,远赴浙江台州学习台州刺绣。“我把刺绣与旗袍结合在一起,顿时提升了旗袍的档次。”李芳说,随着旗袍社团不断发展壮大,她在组织社团活动的同时,开始扶助助残。

短短几年,李芳在台绣抽、拉、刻、雕的基础上,拓展出“达字绣”“滚针绣”“绕针绣”等,形成灵武刺绣的针法。2020年,李芳的残疾人手工坊开张,最初只是绣鞋垫、荷包等,后来发展为吸收14名残疾妇女共同经营手工编织。

随着市场的认可,李芳在传承非遗文化的同时,帮助失业妇女、残疾人、移民妇女的想法越来越坚定。最近,她又在研究将灵武羊绒与刺绣相结合进行创作,还打算将镇河塔等灵武元素以拓画的形式与丝绸结合,更好地宣传灵武。

11月23日,银川市金凤区北京中路街道安居苑社区工作人员带着米面油、牛奶等慰问品看望了小区的高龄独居老人。“购买这些慰问品的资金,来自一场‘争吵’。”这是怎么回事?

## 聚焦第十二届全国少数民族传统体育运动会



## 宁夏代表团3个表演项目亮相运动会

11月24日,第十二届全国少数民族传统体育运动会表演项目拉开帷幕。宁夏代表团编创的表演项目《踏脚》《“羊羊”得意》《抽老牛》亮相运动会,展现了宁夏各族人民团结、向上、幸福、和谐的美好生活场景。

- ① 表演项目《抽老牛》。
- ② 表演项目《“羊羊”得意》。
- ③ 表演项目《踏脚》。

## 小茶室里解心结

本报记者 张涛

事。11月21日,安居苑社区邀请刘先生、施工方代表、物业公司负责人一起到社区罐罐茶调解室里调解。但三言两语不合,刘先生和施工方代表情绪非常激动。

## 抬头不见低头见

本报记者 马忠

之下,何慧琳找到了社区人民调解委员会帮忙调解。

的车辆不慎被刮蹭。但不巧的是,当天物业监控网络在施工中被切断。气愤的王先生与物业公司负责人发生激烈争吵。社区网格员了解情况后,统筹“三官一师一员”及纠纷双方走进了罐罐茶调解室。经过大家合力劝说,物业公司同意免收王先生3个月的停车费,王先生接受了调解方案。

“调解室虽小,却是化解矛盾纠纷,促进邻里和谐的重要阵地,现在居民们遇到烦心事、难办事,第一个想到的就是社区调解室的调解员。”北京西路街道育林巷社区党委书记路红让说。

### 天天讲安全

宁夏日报 视频号  
宁夏新闻网 视频号  
新消息报 视频号  
宁夏法治报 视频号  
小九人学习报 视频号